

# 美国代理防长在香会上就台湾和南海问题老调重弹 中国代表团:坚决反对美方错误言论

据新华社新加坡6月1日电(记者林昊)中央军委联合参谋部副参谋长邵元明1日在新加坡举行的香格里拉对话会(香会)期间表示,中方欢迎美方继续发展稳定中美两军关系的表态,但坚决反对美方在台湾、南海等问题上的一些错误言论。

美国代理国防部长沙纳汉当天在香会上作了主旨发言。邵元明在中国代表团举行的吹风会上表示,沙纳汉在发言中表达了继续发展一个稳定的中美两军关系的愿望,对此中方表示欢迎。但中方也注意到,沙纳汉在台

湾、南海等问题上老调重弹,发表了一些错误言论,对此中方坚决反对。

关于台湾问题,邵元明指出,台湾自古以来就是中国不可分割的一部分,一个中国原则是中美关系的政治基础,也是国际社会的普遍共识。美方却在香会上再次表示将根据所谓的“与台湾关系法”向台湾提供必要的支持。邵元明指出,美方近来在涉台问题上的一系列消极言行,违反了一个中国原则和中美三个联合公报规定,危害中国主权和安全,向“台独”势力释放了严重的错误信号,破坏地区和平与稳定。

邵元明强调,中国必须统一,也必然统一,这是历史大势,民族大义。如果有人要把台湾从中国分裂出去,中国军队将不惜一切代价,坚决捍卫祖国的统一。

关于南海问题,邵元明提到,沙纳汉在演讲中谈到了所谓破坏“航行自由”、推进岛礁“军事化”等。中方对此的回应是,首先,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,这拥有充分的历史和法理依据。长期以来,各国在南海地区的正常航行和飞越活动一直保持着畅通无阻,南海的航行和飞越自由根本不是问题。第

二,美国频繁派舰机擅闯中国南海岛礁邻近海域,在南海开展高频率的抵近侦察和针对性的军事演习,这不利于地区和平稳定。中方根据岛礁面临的安全形势,部署必要的防御设施,既是主权国家的当然权利,也是针对这些挑衅行动的必然反应。第三,在中国和南海沿岸国家的共同努力下,域内国家相互信任明显增强,南海的形势总体稳定向好。地区国家完全有意愿、有智慧、有能力,管控分歧、共促和平,将南海建设成为和平之海、友谊之海和合作之海。

## 朝鲜平壤欢庆“六一”儿童节



6月1日,在朝鲜平壤的大城山游乐场,孩子们在跳舞。  
1日上午,平壤的大城山游乐场欢歌笑语,格外热闹,来自平壤市各幼儿园的近千名小朋友身穿各种鲜艳的服装,在这里举行了丰富多彩的文体活动,庆祝“六一”儿童节。  
新华社记者 程大雨 摄

### NEWS 微新闻

- “华韵楚风——大型编钟与中国民族管弦乐音乐会”5月31日晚在美国纽约卡内基音乐厅上演,受到在场2000余名观众欢迎。
- 联合国邮政管理局5月31日发行一枚已故前联合国秘书长科菲·安南纪念邮票,面值1.3美元。邮票印有由著名挪威艺术家和雕刻家马丁·莫克绘制的安南肖像。
- 德国外长马斯5月31日在与到访的美国国务卿蓬佩奥会谈后说,德国与美国处理伊朗核问题的方式不同,德国希望挽救伊朗核问题全面协议。
- 美国航天局5月31日宣布,已挑选出3家商业公司制造的月球着陆器,它们在未来3年内将把美航天局的科学和技术载荷运送至月球表面,为2024年美国宇航员再次登月铺路。
- 土耳其从俄罗斯采购的首批S-400型防空导弹原定6月交付。土耳其外交部发言人5月31日否认媒体关于推迟接收S-400的报道,称这项军购正按照事先约定时间继续落实。
- 由于缺乏降雨、水库蓄水量持续降低等原因,澳大利亚整个大悉尼地区从6月1日开始实行“限水令”,违反规定的个人和企业将受到处罚。
- 阿富汗消息人士1日说,塔利班武装分子5月31日夜至6月1日上午袭击了阿北部巴格兰省的一个警察营地,造成9名警察死亡。  
均据新华社电

## 波兰生产可食用餐盘销往多国



波兰一家工厂以麦麸为原料,制造有益于环境保护的可食用餐盘,产品销往世界多个国家和地区。

上图:5月29日,在波兰赞布鲁夫,工人在生产可食用餐盘的工厂工作。

下图:5月29日,在波兰赞布鲁夫,可食用餐盘的发明者耶日·维索茨基展示一个餐盘。

新华社发

## 美国取消给予印度普惠制待遇

据新华社华盛顿5月31日电(记者熊茂岭 许缘)美国总统特朗普5月31日宣布,美国政府将于6月5日正式取消给予印度的普惠制待遇。这一举措将导致美国和印度的贸易关系变得更加紧张。

特朗普当天发布总统公告说,由于印度未能确保向美国提供公平、合理的市场准入,根据《1974

年贸易法》授权,美国政府将终止其普惠制待遇。

今年3月初,美国贸易代表办公室曾发表声明说,美国政府计划取消给予印度和土耳其的普惠制待遇。按照法律规定,取消普惠制待遇需在通知美国国会和相关国家政府至少60天后方可生效。

## 伊合首脑会议重申巴建国权利

据新华社沙特阿拉伯吉达6月1日电(记者涂一帆)第14届伊斯兰合作组织首脑会议5月31日晚在沙特阿拉伯麦加落幕,会议通过的最终文件《麦加宣言》重申了伊斯兰合作组织支持巴勒斯坦人建国的权利。

宣言说,首脑会议重申巴勒斯

坦问题和耶路撒冷问题在伊斯兰世界的中心地位,重申支持巴勒斯坦人民实现其不可剥夺的民族权利,包括自决权和建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、拥有完全主权的独立的巴勒斯坦国,同时强调必须维护联合国大会194号决议实现难民回归家园的权利。

## 泰国国会本月5日选出新总理

据新华社曼谷6月1日电(记者杨舟)泰国国会1日向上下两院议员发出通知,邀请议员5日在曼谷北郊的临时会议点开会,共同选出新一任泰国总理。

通知说,国会主席川·立派已决定在5日召开新一届国会上下两院第一次常务会议,议程包括通报国王关于任命临时枢密院主席、上下两院议长和副议长的圣谕以及选出新一任泰国总理。

泰国政府官网网站5月31日刊登国王玛哈·哇集拉隆功圣谕,宣布正式任命日前当选的下议院议长川·立派,副议长素察·陈乍仑、素帕猜·普素;上议院议长蓬贝·威集春猜,副议长信素·信拜、素帕猜·颂差龙。

新一届国会成立后,由国会主席召集上下两院议员就政党推举的总理人选进行表决,获得半数以上支持的候选人当选新总理。

## 美国弗吉尼亚州枪击案12人亡



5月31日,在美国弗吉尼亚州弗吉尼亚比奇市,警察在枪击事件现场附近警戒。弗吉尼亚比奇市警方5月31日说,当天下午发生的枪击事件已致11人死亡,一名嫌疑人被打死。  
新华社发

## 杨伯恺:以笔为刀 献身革命

据新华社成都6月1日电(记者李力可)杨伯恺,1894年出生于四川省营山县路市乡杨家坝。1919年,通过吴玉章同志联系,杨伯恺经考试合格以勤工俭学赴法国留学。1922年,杨伯恺加入旅欧共青团组织,1923年加入中国共产党。

1926年2月中共重庆地委成立,杨伯恺任教育委员会委员。同年春,杨伯恺回到营山家乡,在杨家坝建立了营山县第一个中共党组织——中共营山支部。

1927年3月31日,杨伯恺参加了

中共重庆地委在打枪坝召开的反帝群众大会。大会遭到驻重庆军阀血腥屠杀,打死打伤1000余人,杨伯恺头部受伤。七·一五反革命政变后,杨伯恺和任白戈、沙汀到上海创办辛垦书店,翻译出版了《哲学原理》等几十部理论书籍。他还创办了《二十世纪杂志》,并在杂志上发表宣传马克思主义的理论文章。

抗战爆发后,杨伯恺回到四川,在文教界和川军上层从事统战工作。

1944年,杨伯恺参加中国民主同盟,并先后当选为盟中央委员和民

盟四川省支部宣传部长。1946年5月,民盟主办、张澜任社长的《民众日报》创刊,杨伯恺任总经理兼主笔。周恩来为《民众日报》创刊号题词“民主先锋”。该报积极宣传建立民主联合政府的主张,旗帜鲜明反蒋反美,出刊仅两个半月即被迫停刊。杨伯恺又领导原采编人员办起《青年园地》和《时代文稿》,转载新华社的言论和其他报刊进步文章。

1947年6月2日凌晨,国民党特

务查抄了杨伯恺住所,并将其囚禁在成都政治犯集中营——将军衙门监狱内。在狱中,杨伯恺对敌人毫不妥协,当敌人企图以写悔过书作为释放条件时,他严词拒绝:“我绝不写一个字,就是马上枪毙我也不写。死怕什么!人生自古谁无死?只是死得要有价值!”

1949年12月7日深夜,55岁的杨伯恺同30余位同狱战友被国民党特务活埋于成都惠门外十二桥。

■为了民族复兴·英雄烈士谱

LIAONING DAILY 全省最权威的报纸——辽宁日报

### 分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121 广告部地址:沈阳市青年大街356号

#### 封路通告

省道宝锦线汤沟桥危桥重建,无法通行,自2019年6月3日至2019年10月31日,对宝锦线20km+170m~52km+800m进行全幅封闭交通,一切过往车辆及行人请从国道京沈线、省道北杨线绕行。

特此通告。

朝阳市公路管理处  
北票市公安交通警察大队  
2019年5月31日

#### 封路通告

依据葫芦岛市交通运输业保障中心2019年葫芦岛市丹东线(南河桥至台里段)中修工程计划,计划工期2019年6月3日至2019年9月30日,为了确保安全施工,保证施工质量,施工路段采取半封闭交通管制,建议长途小型、中型、大型客车绕行兴城市辖区内、绥中县辖区内高速公路通过。特此通告。

兴城市公安局交通管理大队  
兴城市道路桥梁工程公司  
2019年5月31日

#### 封路通告

省道辽小线大茨沟桥、小茨沟桥危桥重建,无法通行,自2019年6月3日至2019年10月31日,对辽小线128km+170m~130km+800m进行全幅封闭交通,一切过往车辆及行人请从国道京沈线、庄西线、长深高速阜新王府出口、长深高速北票出口绕行。

特此通告。

朝阳市公路管理处  
北票市公安交通警察大队  
2019年5月31日

#### 封路通告

省道北杨线娄家沟桥、孙家梁三号桥危桥重建,无法通行,自2019年6月3日至2019年10月31日,对北杨线39km+950m~45km+280m进行全幅封闭交通,一切过往车辆及行人请从省道宝锦线、乡道娄坎线、北宝线、泉宝线绕行。

特此通告。

朝阳市公路管理处  
北票市公安交通警察大队  
2019年5月31日

#### 招标公告

项目全称:抗震节能改造工程;  
项目地点:辽宁省沈阳市;  
招标规模:抗震节能改造营房6266平方米,6栋(4栋2层、1栋3层、1栋4层),砖混结构。  
投标报名截止时间为2019年6月3日17时。  
详细情况请登录军队采购网http://www.plap.cn查询。  
联系人:孙助理  
电话:18525165391  
田助理  
18525165701  
中国人民解放军32296部队  
2019年5月27日

#### 招标公告

项目全称:“13003”工程桥头1号营区新建及整修工程;  
项目地点:辽宁省本溪市;  
招标规模:新建各类营房13535平方米,整修各类营房39280平方米,配套完善水电暖、道路场坪等附属设施;  
合同估价:约8709万元;  
投标报名截止时间:2019年6月6日17时。  
详细情况请登录军队采购网http://www.plap.cn查询。  
联系人:罗助理  
电话:024-47194002  
招标办:刘助理  
电话:0419-3933389  
中国人民解放军31694部队营建办  
2019年5月30日